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	Insertion dans le programme durée 
	Thème I de la partie 2 d'histoire : la Révolution et l'Empire.   Durée prévue : 5h
Cette séquence est le premier chapitre d'une partie qui en comprend 3 qui seront faites à la suite.

Par contre le chapitre de la partie 1 intitulé « les difficultés de la monarchie sous Louis XVI » n'a pas été étudié juste avant, mais le dossier documentaire sur J.L. David qui a aussi vécu cette période a permis d'y faire référence.

	Objectifs
	Découvrir, par l’étude de temps forts de la Révolution, les ruptures avec l’ordre ancien  (l’affirmation de la souveraineté du peuple, de l’égalité et des libertés individuelles), la République et les étapes vers l’instauration de l’Empire. 

	Capacités travaillées


	Lire et tirer des informations d'un corpus documentaire sur un personnage : Jacques-Louis David.

Connaître et utiliser des repères.

Décrire et expliquer des  peintures historiques.

Comprendre ce qu'est un peintre engagé et la propagande.

Travailler en groupes.

Raconter quelques uns des événements retenus et expliquer leur importance.

Présenter des personnages importants de cette période. Présenter oralement son travail.

	Déroule
ment


	Séance 1 : Découverte du dossier de travail sur Jacques Louis David

Lecture des documents : une biographie où ont été sélectionnés les éléments de sa vie en relation avec la période de la Révolution et de l'Empire et 3 tableaux : serment du Jeu de Paume, assassinat de Marat et le sacre de Napoléon.

Dégager le thème principal.

A partir d'une frise chronologique du manuel,  identifiez les différents régimes politiques durant lesquels le personnage a vécu.

Identifiez les événements importants auxquels le personnage a participé.Complétez une frise.
Présentation du travail de groupes consistant à chercher des informations sur différents événements ou personnages.

Séance 2 : Mise en commun du travail de recherche

Chaque élève devait faire une recherche à la maison sur des éléments très simples :

- pour les personnages : dates de naissance et de décès, métier, rôles pendant la révolution et l'Empire

- pour les événements : pourquoi cet événement, explications de l'événement et date, conséquences de cet événement.

1 heure de mise en commun pour avoir un résultat collectif qui sera présenté par chaque groupe au fur et à mesure du déroulement du cours.

La frise est complétée avec les différents événements.

Séance 3 : 1789-1791 : la fin de l'Ancien régime

Présentation du serment du jeu de Paume par le groupe + étude tableau de J-L. David donné dans le corpus documentaire
Séance 4 : 1792-1794  

Présentation par les groupes de : la Convention, Robespierre, la mort du roi, la Terreur et Marat (avec le tableau de Jacques Louis David)

Séance 5 : 1799-1804 : du Consulat à l'Empire

Présentation par les groupes : Napoléon Bonaparte et sacre de l'Empereur

Travail plus précis sur le tableau le sacre de Napoléon Bonaparte (HIDA)

	Commen
taires


	Manuel utilisé : le Livre scolaire

Il est absolument nécessaire de faire des choix significatifs pour cette séquence. Le passage par un personnage et ses tableaux semble avoir permis aux élèves de fixer quelques événements précis.


